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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO DE

COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 08/11/2023 (VIDEOCONFERÊNCIA).

Aos oito de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas, através do Google

Meet, reuniu-se a CG, sob a Presidência do Profº. Drº. Lehilton Lelis Chaves Pedrosa e

contando com o comparecimento dos seguintes membros da CG: Profº. Drº. Lucas Francisco

Wanner e o Prof. Drº. Rafael Crivellari Saliba Schouery. Estiveram presentes ainda, os

funcionários da Secretaria de Graduação Flávio Romeu Luzia (Secretário), Denise Traldi

Hermenegildo e Marcus Vinicius Luz Moraes e os representantes discentes Amanda Beatriz

Cunha Teixeira e Gabriel Lima Luz. O Sr. Presidente inicia a Reunião da CG, com a seguinte

pauta:

INFORMES:

1- Horário 1s2024:

Profº. Lehilton informa que foi divulgado o horário do 1s2024.

Falta apenas o verão. Tivemos 60 formulários preenchidos, contudo, serão

disponibilizadas 35 vagas. Será enviado amanhã (09/11/23) e-mail com as

orientações para se inscrever na disciplina.

No dia 02/01/24 será feita a conferência no sistema e havendo 30 inscritos a

disciplina será confirmada.
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2- Discussão de priorização de vagas para os próximos concursos:

Profº. Lehilton informa que está sendo discutido o direcionamento da abertura

das próximas vagas para concurso de docentes no IC. Disse também que nas

próximas reuniões não irá se manifestar além do que já expôs através do

parecer da CG.

EXPEDIENTE:

1- Solicitação do Prof. Jacques Wainer para plano pedagógico de MC102
para 1s2024 para curso 13 ( Faculdade de Engenharia de Alimentos):

Profº. Lehilton informa que o Profº Jacques Wainer gostaria de fazer um

experimento a fim de aplicar o uso do Copilot ou ChatGPT para a turma de

serviço (MC102 Ke L). Disse também que fez o rascunho de uma declaração da

CG para discussão e ajustes da proposta.

Profº. Rafael diz que olhando o plano de aulas não sabe exatamente o quão

compatível está com o que ensinamos em MC102. Informa ainda que o

programa também não é compatível.

Gabriel questiona para qual turma esse “experimento” seria oferecido.

Profº Lucas diz que diante o pedido à CG e cumprido todo o programa da

disciplina, a aprovação da pesquisa pelo Comitê de Ética e de acordo com a

liberdade de cátedra, concorda que a CG aprove o experimento.
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Os docentes presentes discutiram e fizeram alterações no texto da declaração.

Amanda questiona se tem como fornecer o termo de consentimento aos alunos

antes do início das aulas.

2- Datas para Reuniões da CG de 2024 (em anexo) com duas versões de
cronogramas: a primeira contempla caso o CI seja mais cedo ( entre 9h00
e 9h30 ), enquanto a segunda apresenta datas alinhadas com o calendário
regular de reuniões do Instituto de Computação de 2024:

Profº. Lehilton informa que na reunião do Conselho Interdepartamental de hoje

foi proposto a mudança do horário da reunião do CI para às 9hs e nenhum

membro se opôs. Com essa mudança no horário deles seria possível que a

reunião da CG começasse às 10hs.

Informa ainda, que caso a reunião do CI não seja alterada para 9hs, podemos

alterar a reunião da CG para a última quarta-feira do mês.

Profº. Lucas mostra preocupação, caso continuemos no mesmo dia às 10hs, em

sermos “atropelados” por reuniões extraordinárias da congregação e

continuarmos tendo que iniciar a reunião da CG às 10h45.

Após discussão dos membros presentes decidiu-se mudar a reunião para as

últimas quarta-feiras do mês às 10hs.
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Profº. Rafael diz que gostaria de receber a pauta da CG com um pouco mais de

antecedência, para que se tenha mais tempo para leitura dos documentos.

Encaminhamento: A pauta será fechada e entregue às sextas-feiras antes da

reunião.

Flávio irá enviar e-mail para a diretoria informando que não será necessário

antecipar o horário das reuniões do CI, pois a CG vai alterar o dia das reuniões

para as últimas quarta-feiras do mês.

3- Exame de Proficiência de MC102 no 2s2023, segue abaixo as datas:

Profº. Rafael diz que gostaria de saber se é relevante continuar aplicando o

teste de proficiência aos alunos dos cursos 34, 42 e medalhistas, visto que

muitos deles já vem sabendo programar.

Profº. Lucas diz que na opinião dele não é necessário continuar oferecendo o

exame, pois, é interessante manter os alunos juntos e permitir que exista a troca

de conhecimento entre eles.

Profº. Lehilton diz que fica dividido, contudo, entende que seria muito trabalho

oferecer o teste para pouco ganho da turma de alunos com um todo.

Profº. Rafael entende que o teste não seja a melhor opção, mas diz que é fato

que existe uma diferença muito grande de conhecimento em programação entre

os alunos.
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Encaminhamento: Profº. Lehilton sugere que seja conversado com a Profª.

Sandra e com o Profº. Santiago para tratar dos casos de alunos que já sabem

programar muito bem de forma diferente dos demais.

4- Dispensa parcial de carga didática do Prof. Ricardo Dahab:

Profº. Lucas diz que gostaria de separar o que é o princípio do assunto do que é

o texto. Informa ainda que concorda com a dispensa parcial, contudo o tema

voltou da diretoria para que seja enviado um parecer da CG.

Profº. Lucas entende que devemos ter cuidado em apresentar um parecer

isento de pessoalidade.

Os docentes presentes discutiram e fizeram alterações no texto do parecer.

PARA APROVAÇÃO:

1- Dispensa parcial de carga didática_do Prof. Ricardo Dahab (em anexo):

A CG aprovou com dois votos e duas abstenções.

2- Solicitação do Prof. Jacques Wainer para plano pedagógico de MC102 para

1s2024 para curso 13:

A CG aprovou por unanimidade.
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Campinas, 08 de Novembro de 2023.

Flávio Romeu Luzia

Redigida por: Denise Traldi Hermenegildo
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